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ТИПОГРАФСКО ПИСМО 
»АНА«

Ана је ау то-хро мат ско, ви ше бој но ти по граф ско 
пи смо. Са др жи 26 ла ти нич них ини ци ја ла, ин спи-
ри са них слов ним фор ма ма не по зна тог ау то ра из 

19. ве ка. Сва ко сло во од ли ку је рас ко шан ор на мент, на пра-
вљен та ко да чи ни склад ну це ли ну са сло вом ко јем при па да. 
Ве ћи део ор на мен та по ста вљен је с ле ве стра не сло ва, док 
је на де сној стра ни оскуд ни ји, ка ко би текст мо гао да се 
по ста ви бли же ини ци ја лу.

Хро мат ски фон то ви ни су но вост. Пр ви пут се по ја вљу ју 
1841. го ди не, у ка та ло гу Џор џа Ф. Не зби та (Nes bitt’s Fo urth 
Spe ci men of Mac hi nery Cut Wo od Type). По ста ју по пу лар ни 
то ком дру ге по ло ви не 19. ве ка, за хва љу ју ћи раз во ју штам-
пар ске тех но ло ги је. Обич но су ко ри шће ни у круп ни јим 
ве ли чи на ма, па су нај че шће пра вље ни од др ве та.

Прет ход них го ди на при ме тан је об но вље ни ин те рес за 
хро мат ска пи сма, па све ви ше ау то ра же ли да се опро ба на 
овом по љу. Осим што ви ше бој на пи сма ис ти чу са др жај, 
до да ју му ду би ну и спе ци фи чан ка рак тер, је дан од бит ни јих 
раз ло га за ову по ја ву је зна ча јан на пре дак тех но ло ги је ко ја 
се ко ри сти за из ра ду и при ме ну ти по граф ских пи са ма. Не ко-
ли ко ве ли ких ком па ни ја, по пут Адо би ја, Гу гла, Мо зи ле и 
Мај кро соф та ра де на уса гла ша ва њу стан дар да ко ји би омо-
гу ћио упо тре бу хро мат ских фон то ва на ни воу опе ра тив них 
си сте ма, а не са мо у окви ру од ре ђе них про гра ма. За са да су 
то са мо иде је и пред ло зи, али мо жда не ће мо ду го че ка ти да 
ви ше бој на сло ва по ста ну уо би ча јен при зор.

Ве ћи на хро мат ских фон то ва мо ра да се по де ша ва руч но. 
На при мер, ако се сло во са сто ји из де сет де ло ва, то обич но 
зна чи да по сто ји и де сет по је ди нач них фон то ва нео п ход них 
за из ра ду ко нач ног об ли ка сло ва. Да кле, ко ри сник фон та 
мо ра да на пра ви исто то ли ко сло је ва (ле је ра) у про гра му за 
об ра ду тек ста, и да на сва ки слој по ста ви од ре ђе но сло во, 
ко је ће за тим обо ји ти и пре ба ци ти у од го ва ра ју ћу вер зи ју 
фон та. Ово је ком пли ко ван и спор про цес, јер укљу чу је рад 
са ве ли ким бро јем ле је ра и по је ди нач них фон то ва.

За раз ли ку од по ме ну тог на чи на ра да, Ана са др жи од ре-
ђе на тех нич ка уна пре ђе ња ко ја омо гу ћу ју знат но лак ше, 
бр же и за бав ни је ко ри шће ње. Сви еле мен ти нео п ход ни за 
из ра ду ини ци ја ла на ла зе се уну тар јед ног фон та, па је за 
чи тав по сао до во љан са мо је дан ле јер, као и код стан дард-
них фон то ва. Ви ше бој ни ини ци јал се до би ја та ко што се 
од ре ђе но сло во на пи ше пет пу та. На кон што им се до де ли 
бо ја, сло ва се се лек ту ју и укљу чи се ко ман да Con tex tu al 
Al ter na tes. Фонт је про гра ми ран да чи тав про цес пре тва ра ња 
сло ва у од го ва ра ју ће об ли ке и њи хо во уклапањe у фи нал ни 
об лик ини ци ја ла ура ди ау то мат ски. Не ма по тре бе за но вим 
ле је ри ма, по је ди нач ним фон то ви ма, као ни за до дат ним 
ан га жо ва њем ко ри сни ка. Ово се мо же из ве сти у про гра ми ма 
ко ји по др жа ва ју рад са про гра ми ра ним OpenType фон то ви-
ма, као што су, на при мер, In De sign или Il lu stra tor.

Слов не об ли ке у стан дард ним фон то ви ма је ла ко ме ња ти, 
јер са др же ма ли број та ча ка и јед но став не су кон струк ци је. 
Ме ђу тим, цр та ње сло ва ти по граф ског пи сма Ана био је 
му ко тр пан по сао. Сва ко сло во са др жи ком пли ко ван ор на-
мент са мно го та ча ка, са ста вљен из мно штва тан ких ли ни ја 
ко је се ме ђу соб но пре пли ћу. По ред то га, и са мо сло во се 
са сто ји из не ко ли ко тан ких, па ра лел них по вр ши на. Због то га 
и обич не ин тер вен ци је, као што су до да ва ње или бри са ње 
та ча ка, ме ња ње де бљи не или на ги ба, мо гу пред ста вља ти 
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пра ву ноћ ну мо ру. Ипак, па жљи во пла ни ра ње, љу бав, по ма-
ло зна ња и ис ку ства, по мо гли су да се све ура ди ка ко тре ба.

Иа ко ово пи смо по се ду је од ре ђе ну упо треб ну вред ност 
(по год но је за ко ри шће ње у бај ка ма, екс тра ва гант ним ча со-
пи си ма, пла ка ти ма… као и за све на ме не где је по треб на 
ова ква вр ста ис ти ца ња), то ни је био је дан од бит ни јих ци ље-
ва овог про јек та. На ме ра ау то ра је би ла да ис тра жи нео бич-
не ти по граф ске фор ме, као и да осми сли јед но став ни је и 
бо ље ре ше ње за рад са хро мат ским ини ци ја ли ма.  
Осим то га, има ју ћи у ви ду да ће ова област тек да се ис тра-
жу је и уна пре ђу је, по сто ји оче ки ва ње да ће овај про је кат 
под ста ћи и дру ге ау то ре да да ју свој до при нос. 

На пре сти жном кон кур су Com mu ni ca tion Arts 2017 ти по-
граф ском пи сму Ана до де ље на је на гра да Award of Ex cel len
ce. На гра да је осво је на у кон ку рен ци ји 1839 ти по граф ских 
про је ка та. 
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